

Кабардино-Балкарская РЕСПУБЛИКА



УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №130 (23172) • Четверг, 14 июля 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Арсен Каноков выразил соболезнования родным и близким погибших в результате крушения теплохода «Булгария»

«Известие о случившемся было с болью воспринято жителями нашей республики. Всяка трагедия требует близкого человека, а когдa уходят из жизни дети, только начинающие жить, — больно выжить. От имени всего народа Кабардино-Балкарии хочу передать слова искренней поддержки и сострадания. Выражаю сочувствие и глубокое соболезнование всем семьям, родным и близким погибших и желаю скорейшего выздоровления пострадавшим».

Дмитрию Медведеву направлены представления о помиловании

Давид ХАШХОЖЕВ, заведующий сектором по вопросам помилования государственного правового управления Администрации Президента КБР

Президент КБР А. Каноков согласился с заключениями Комиссии по вопросам помилования и внес на рассмотрение главы государства Дмитрия Медведева предложения о целесообразности применения актов помилования в отношении Хлоповой О.Л., осужденной по пункту «а» части 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и Шогенова Н.М., осужденного по части 3 статьи 284 Уголовного кодекса Российской Федерации.

При рассмотрении ходатайств осужденных о помиловании принимались во внимание отсутствие прежних судимостей, обстоятельства совершения преступления, отбытый срок наказания, сведения, характеризующие осужденных в местах лишения свободы и до осуждения по месту жительства, поддержка ходатайств о помиловании администрациями исправительных учреждений, возмещение материального ущерба потерпевшим, их мнение о применении помилования к осужденным, наличие гарантий, обеспечивающих социальную адаптацию осужденных в случае помилования, иные сведения, имеющие существенное значение для характеристики осужденного.

Семья

Жить по совести, растить детей в заботе



Мухамед и Эмма Тlostанов, Виктор и Валентина Голово.

Анна ГАБУЕВА

В Государственном киноконцертном зале состоялось награждение участников республиканских акций «Ответственное отношение — залог благополучия семьи» и «Образцовая семья КБР», «Образцовый Союзом женщин Кабардино-Балкарии».

Отцовство — это одна из самых существенных черт социальной характеристики мужчины, — считает председатель Союза женщин КБР Раиса Шорова. — Ведь именно отец является ро-

доначалником, наставником детей, способствует их социализации, на личном примере воспитывает в них трудолюбие, решимость, мужество и волю, чувство ответственности. Эти качества, организованные нами, направлены на укрепление ответственности обоих родителей за воспитание будущих членов общества. Районные Советы женщин совместно с советами местного самоуправления определили лучших пап для участия в акции «Ответственное отношение». Большинство награ-

Форум

Сила страны — в единстве

Марьяна БЕЛГОРОВА

На Северо-Кавказском молодежном форуме «Машук-2011» начались встречи участников второй смены с гостями в формате VIP-лектория. В лагере побывал член Общественной палаты РФ Максим Шевченко. Он говорил о борьбе с коррупцией, низком уровне доверия между народом и государством, безработице. Он считает, что внутренние ресурсы самоорганизации кавказских народов держатся на этническом, религиозном признаке, а также благодаря сложившемуся за века самоуправлению. Говоря о ситуации на Кавказе, он отметил, что огромную массу молодых социально активных людей не спешат привлекать к

урегулированию социальной жизни. Потому следует проводить больше форумов, конференций с реальными предложениями и конкретными решениями. По мнению М. Шевченко, на Северном Кавказе одновременно существуют две параллельные системы, которые не пересекаются из-за отсутствия связующих людей, кому бы доверяли и народ, и государство. — Например, молодые люди, ушедшие в лес, хотят вернуться, но не решаются. Мы хотим создать рабочие группы, которые бы налаживали связи между «параллельными мирами». Если мы сами не будем создавать институты диалога, то ничего само по себе не будет меняться. Никакие инвестиции не помогут, — заявил гость. (Окончание на 2-й с.)

Ветераны

Бесплатное лечение в палатах повышенной комфортности

В Зольском районе 10668 ветеранов всех категорий. Как сообщил председатель районного Совета ветеранов войны и труда Шохал Бжеников, среди лучших — первичные ветеранские организации Малки, Пригородно, Сармакова, Хабза, Шордаково.

Председатели первичек этих поселений пользуются непрерываемым авторитетом среди жителей района. Хорошо знают положение дел своих подопечных, — рассказывает Шохал Хамзатович. — Совместно с Управлением труда и соцразвития райком и отделом по молодежной политике районной администрации они систематически проводят рейды по изучению бытовых условий ветеранов, выявляют нуждающихся граждан, принимают меры по оказанию им материальной и моральной помощи. За пять лет оказана помощь на сумму свыше двух миллионов рублей.

Хорошо организована работа медицинской комиссии, возглавляемой Татьяной Кушховой. Продолжается работа по реализации программы «Молодые люди — приоритет» по дальнейшему совершенствованию медицинской помощи ветеранам войны, труженикам тыла и водам погибших. Ежегодно проводится углубленный комплексный медицинский осмотр ветеранов и водам погибших и умерших участников Великой Отечественной. В случае необходимости в амбулаторной или стационарной лечебной помощи предоставляется возможность бесплатно поправить свое здоровье в больничных районах и в районном комплексном центре социально-бытовых условий ветеранов, выявляют нуждающихся граждан, принимают меры по оказанию им материальной и моральной помощи. За пять лет в центре поправили свое здоровье более тысячи ветеранов. (Окончание на 2-й с.)

Республика

ПРОТИВ НАСИЛИЯ И ЭКСТРЕМИЗМА

Меморандум о совместном противодействии насилию, экстремизму, межэтнической розни и поддержке миротворческого процесса на Кавказе, размещенный на официальном сайте Президента КБР, находит все больше сторонников. Более пятисот человек поставили свои подписи под документом, заявляя тем самым «решительный протест всем провокаторам, пытающимся сплотить народы России, играв национальными чувствами», подтверждая «приверженность логике и последовательности процесса норма-

лизации отношений между народами», отвергая «любые насильственные акты, связанные с нарушением прав и свобод человека, общественной безопасности, национальной безопасности, какими бы целями они оправдывались». Многочисленная мать, студенты и служащие, инженерно-технические работники, педагоги и врачи, ученые, деятели культуры и искусства, экономисты и журналисты призывают всех людей доброй воли подписать Меморандум противодействия насилию и экстремизму.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Выставка Увлекательное творческое путешествие

Балла КОДЗОКОВА

Со дня рождения Михаила Булгакова прошло 120 лет, но мы пересчитываем его произведения и до сих пор. Творчество выдающегося человека в Государственной национальной библиотеке им. М.А. Шолохова посетили книжно-иллюстративную выставку.

Заведующая читальным залом Зарема Секрехова рассказала о творческом пути М. Булгакова, изучении произведения писателя в школе. Со-

бравшись говорить о загадках романа «Мастер и Маргарита», прославившего Михаила Афанасьевича на века. Его пьесы также вызвали огромный интерес присутствующих. Не всем известно, что Булгаков был еще и драматургом, театральным режиссером, автором киносценариев и оперных либретто. Заведующая сектором читального зала Ирина Алексеева рассказала о жизни Михаила Афанасьевича, сделав свое покровительство увлекательным путешествием по просторам души великого русского писателя.

Стития

Ночной ливень

В ночь на вторник сильный дождь обрушился на столицу республики. С 19 часов вечера до четырех часов утра на город выпал 51 мм влаги, в то время как вся месячная норма

испольских осадков в Нальчике составляет 72 мм. Таким образом, всего за девять часов в столице Кабардино-Балкарии выпало 70 процентов месячной нормы, сообщает на meteo.gov.ru.

Основной удар пришелся на Озрек

Залина ГАУТЖИЕВА

В ночь с 11 на 12 июля река Лескен вышла из берегов и затопила близлежащую местность. Основной удар водной стихии пришелся по селению Озрек.

После проливного дождя уровень воды в реке поднялся, Лескен вышел из берегов, и бурный поток хлынул на улицы. Нанесен большой ущерб имуществу и хозяйствам жителей селения. Больше других пострадали улицы Красная, Золотые дома, огороды, дворы, погибли домашняя птица, пострадали сельскохозяйственные поля, посевы кукурузы и пшеницы, весь урожай приусадебных участков. Люди оказались не готовы к такому повороту событий.

Экономика

Качество в интересах модернизации

Светлана ШАМАКИНА

На двенадцатом Всероссийском конкурсе «100 лучших товаров России» и вадстом — на соискание премии Президента КБР в области качества, которые проводит Правительство республики и Кабардино-Балкарский центр стандартизации, метрологии и сертификации, тридцать предприятий представили сто видов продукции и услуг.

Экспозиции продовольственных и промышленных товаров, продукции производственно-технического назначения, строительных материалов, изделий народных и художественных промыслов радовали глаз новинками.

Именно эту особенность выставки подчеркнул председатель комиссии — заместитель Председателя Правительства КБР Казим Умаров: «Возможно, что предприятия на конкурсе многие годы представляют одни и те же. Радует, что постоянные участники удаленой новкой, более современной и качественной продукции. Конкурс проводится не просто для демонстрации товаров. Он способствует внедрению эффективных систем менеджмента качества, нацелен на оказание помощи предприятиям, которые только начинают участвовать в этом мероприятии». (Окончание на 2-й с.)

Производство

Созидательный труд — основа благополучия и достатка

Борис БЕРБЕКОВ

Когда восемь лет назад картинке Мечрири Тазов решил заняться собственным делом, он руководствовался благородным желанием — занять своих сыновей Рустама и Алима полезным делом и обеспечить своей семье достойную жизнь.

— Мой выбор пал на производство мебели, — рассказывает Мечрири Тазов, — Все пришлось начинать с чистого листа. Сказать правду, родственники, близкие друзья вначале восприняли мою затею с определенной долей недоумения и сомнения.

М. Тазов, дипломированный бухгалтер, рассчитал все до мелочей, в том числе и возможные последствия риска. Из-за отсутствия необходимых финансовых ресурсов в качестве стартового капитала использовал банковский кредит. Арендовал в Нартале небольшое производственное помещение, пригласил нескольких мастеров. Главными помощниками стали сыновья Рустам и Алим, в честь которых и назвал свое предприятие «Рустали».



Главный менеджер представительства итальянской фирмы Александр Смирнов проводит мастер-класс.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
на «КБП»: 1 месяц — 59 руб. 85 коп. 5 месяцев — 299 руб. 25 коп.
на «ОКБ»: 1 месяц — 29 руб. 57 коп. 5 месяцев — 147 руб. 85 коп.

ПОГОДА
ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮЛЯ
Днем: +24 ... +26
Ночью: +20 ... +22.
Переменная облачность

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
САО Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 14 июля 2011 г.
покупка продажа
Доллар США 28.00 28.50
ЕВРО 39.30 39.85

Театр

Концепция останется неизменной

Лариса ФАВОРСКАЯ

Общедоступный театр Мухадина Нагоева под занавес театрального сезона представил на суд зрителей новый спектакль «Единя моя самая», по пьесе Франсуаза Романа в постановке режиссера Дорана Крюкова. Кроме того, Р. Крюков восстановил пользующийся большим успехом у зрителей спектакль Казбека Дузатагова «Будьте здоровы!», в котором, за исключением Елены Хамидуллиной, занят только состав труппы.

Поклонники Мельпомены также имели возможность посмотреть детскую по пьесе Роббера Тома «Ловушка». В целом за истекший творческий год на сцене театра состоялось три премьеры, что весьма неплохо, считает режиссер.

Мьер в том же Интернет зритель? Астерской и игрой, уверенно отвечает Роман Крюков. «Кроме того, смотрите постановки психологического театра по телевизору или в Интернете совсем не то, что видеть происходящее на сцене действо живую. Театр прежде всего – живой организм, существующий за счет обмена энергией актера и зрителя. Без этого театр нет. Он рождается каждый раз, когда начинается представление. Это происходит даже тогда, когда игравшие один и тот же спектакль, с одними и теми же актерами, и зрители те же в зале сидят... Но волна идет другая, она своя публика, есть зрители, которые приходят на все спектакли и знают содержание пьес чуть ли не наизусть. Труппа театра по численности не большая, но каждый актер – личность творческая, интересная. Однако изменения в составе вполне возможны.

Мухадин Нагоев пристально следит за работой театрального отделения СКГИИ, отмечая наиболее ярких студентов, у которых есть шанс сразу же трудоустроиться после окончания вуза.

Сейчас коллектив театра отдыхает, а вернется из отпуска первого августа – и начнется репетиционный период. Новый сезон откроется ориентировочно в сентябре-октябре. Вот тогда все и увидим.

Соотечественники

ПРИЕХАЛИ В РОДНЫЕ МЕСТА



Марьяна БЕЛГОРОКОВА

В санатории «Грушевая роща» состоялось мероприятие, на котором юные соотечественники, живущие за рубежом, показали, что они знают о своей родине, насколько владеют родным языком.

Поддержать ребят пришли и.о. министра по делам молодежи и работе с общественными организациями КБР Белам Молодежи и председатель общественной организации «Парты» Бейжан Шен (Шанибов).

Уже несколько лет Минмолоде-

жи КБР организует летние лагеря для детей соотечественников. На этот раз в Кабардино-Балкарию приехали 25 ребят из Турции и 20 – из Иордании. Они познакомились с адыгской культурой, традициями, кухней, достопримечательными местами республики, изучали литературу, обучались родному языку.

Борис Паштов подчеркнул: «Мы приехали в родные места, и я хочу, чтобы в ваших сердцах остались добрые воспоминания о малой родине и вы чаще приезжали сюда».

Концертная программа, подготовленная детьми, включала стихи, песни, загадки, послови-

цы, поговорки, скороговорки на кабардинском языке, а также танцевальные номера. Мальчики и девочки также рассказали о своих впечатлениях от пребывания на родине, отметили, какие достопримечательности им запомнились, какие блюда национальной адыгской кухни им понравились больше всего. Руководители групп и сотрудники Минмолодежи КБР отметили, что дети с огромной охотой познавали родину и обязательно придут в Кабардино-Балкарию снова.

Ребята получили памятные сувениры, книги о Кабардино-Балкарии на родном языке.

В общественных организациях

Обсуждается «народный бюджет» страны

В Общественной приемной председателя партии «Единая Россия» в рамках Общероссийского народного фронта прошла очередная видеотрансляция «круглого стола» по обсуждению народного бюджета с участием министра образования Российской Федерации Андрея Фурсенко.

По инициативе Председателя Правительства РФ Владимира Путина все министры федерального уровня проводят специальные заседания по обсуждению важнейших составляющих российского бюджета с представителями «Народного фронта». По мнению премьер-министра, «фронтовики» должны высказывать свое мнение и вносить инициативы при формировании бюджета России.

На встрече обсуждены проблемы и предложения по наиболее острым вопросам в сфере образования и науки, включая образовательные стандарты, механизмы ЕГЭ, вопросы социальной поддержки учителей.

Обсуждение «народного бюджета» будет вестись по трем направлениям: федеральному, региональному и муниципальному. Свои предложения по формированию бюджета внесут представители «Единая Россия» в Кабардино-Балкарии, представители общественных организаций республики, сообщает Вячеслав Иванов из пресс-службы Федерации профсоюзов КБР.

Культура

Зураб Церетели проведет мастер-класс в Кабардино-Балкарии

Ирина БОГАЧЕВА

В Кабардино-Балкарском фойе культуры состоялось церемония вручения ежегодных стипендий имени известного балкарского артиста Тауби Рахаева.

Стипендия финансируется его внуком предпринимателем Эльдаром Османовым, который живет в Москве, но не теряет связи с малой родиной. В числе его добрых дел – возведение мечети в Черекском районе, строительство и оснащение Дома культуры, существенная помощь детскому интернату, – пояснил, открывая церемонию, председатель фронт-

да Владимир Ворочков. – Среди стипендиатов разных лет были актеры, эстрадные артисты, солисты симфонического оркестра, ученые. На этот раз стипендий Тауби Рахаева отмечены руководители знаменитых хореографических коллективов республики «Кабардинка» и «Балкария» – Игорь Атабиев и Магамет Зиева, а также ветеран хореографического искусства Альберт Наресян.

– Пока есть такие люди, как Османов, не искуستن источник, питающие наше искусство, а значит, и само искусство, – отметил президент Международной академии творчества Геннадий Гладышев. – Для них двери нашей академии открыты.

Он также вручил золотую медаль имени Наталии Сац главному режиссеру ОРК «Нальчик», заслуженному деятелю искусств РФ Риме Маргаросовой и передав заместителю министра культуры КБР Аминату Карчаеву диплом и золотую медаль имени Игоря Моисеева для руководителя Государственного ансамбля песни и пляски «Терские казаки» Галины Бочаровой. Гость отметил, что впервые представители одного региона одновременно вручаются две самые престижные награды академии. Также он сообщил, что скульптор и художник Зураб Церетели намерен провести мастер-класс в Кабардино-Балкарии.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

РАЗГРОМИЛИ ПЕРЕДВУЖИЮЩИЙ ЦЕНТР

Республика Дагестан. В Шумидинском районе неизвестные напали на радиотелевизионный передаточный центр, разгромили его и жгли.

По информации правоохранительных органов, на объекте, помимо оборудования центра была аппаратура компаний «Везмак», «МТС», «Ростелеком», «МегаФон». Неизвестные свезли охранника, разгромили оборудование и подожгли здание. Механика центра преступники вывезли в лес, откуда ему удалось сбегать. Здание и оборудование спорно поглотило. Сумма нанесенного ущерба операторам связи устанавливается.

более 12 млн. рублей от частных инвесторов на реконструкцию детского парка имени Жукоски-го.

Проект предусматривает автомобильный городок, где в игровой форме дети смогут получить навыки поведения на дороге и обучиться основам правил дорожного движения, детскую площадку, которая будет оснащена различными тренажерами для всех возрастных, и благоустроенную территорию с летним кафе.

«Это хорошее предложение для инвесторов, так как срок окупаемости составляет приблизительно два года», – считают в мэрии.

СТРОИТЕЛЬСТВО НАЧАЛИ

Торжественно Республика Ингуштия. Состоялась торжественная церемония начала строительства в Ажеме Сводной мечети города Малгобека, в которой приняли участие глава республики Юнус-Бек Евкуров и муфтий Исма Халиев.

АКТ ПОДПИСАН ПРОЦЕСС ПОШЕЛ

Чеченская Республика. Стартовало строительство субъектом на Юге России, разрабатывающим региональную систему межведомственного электронного взаимодействия.

Земельный участок, который выделил под строительство мечети Малгобека, находится в центре города. Не церемонно собрались представители духовенства, старейшие жители Малгобека.

Внедрение системы в обычную практику в центре города. Не церемонно собрались представители духовенства, старейшие жители Малгобека.

СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫЕ СПАСАТЕЛИ

Межрегиональные соревнования учащихся «Школа безопасности» и межрегиональный полевой лагерь «Юные спасатели» среди субъектов Северо-Кавказского федерального округа стартовали в Ажеме.

Внедрение системы в обычную практику в центре города. Не церемонно собрались представители духовенства, старейшие жители Малгобека.

На соревнования сформированы команды из Ставропольского края, Ингушетии, Чеченской Республики, Дагестана, Северной Осетии, Карачаево-Черкесии. Они представляют управления МЧС России по субъектам СКФО.

В ПОМОЩЬ ДЕТИМ-СИРОТАМ Чеченская Республика. В рамках благотворительной акции по сбору средств в поддержку детей-сирот собрано более 10 млн. рублей. Средства будут направлены на поддержку детских домов, специализированных учреждений по уходу за детьми-сиротами.

ПРОЕКТ ОКУПИТСЯ БЫСТРО

Республика Северная Осетия-Алания. Администрация Благословенского района планирует привлечь

В настоящий день в республике проживают 1009 детей-сирот, не достигших 18 лет.

Подготовили Максим ДЕЕВ.

ПОЗАРЯВЛЯЕМ БОРУКАЕВА
Рустаму Руслановича с присвоением ученой степени кандидата медицинских наук и рождением сына.
Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в профессиональной деятельности.
Родные и близкие.

ПРОДАЕТСЯ йоркшерский терьер, мальчик.
Обращаться:
8-928-011-55-33,
8-928-914-50-20.

Производственный кооператив «Курп» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.
Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА!
ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» неоднократно упоминало через СМИ региона и путем направления уведомлений абонентам-должникам о своевременной и полной оплате за газ.
В связи с тем, что предупредительные меры не оказали влияния на хронических неплатежщиков, компания вынуждена применить отключение от газоснабжения абонентов, имеющих задолженность по оплате за потребленный газ три и более месяцев подряд.
Согласно Постановлению Правительства РФ № 549, ст.23 при отсутствии оплаты или неполной оплате за газ в течение трех месяцев подряд поставщик имеет право в одностороннем порядке отключить абонента от газоснабжения. При этом сумма задолженности будет взыскана в судебном порядке с учетом уплаты неустоек (штрафов, пеней), установленных федеральными законами. Повторное подключение к системе газоснабжения после погашения задолженности – платное.
УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА СРОЧНО ПОГАСИТЬ ИМЕЮЩУЮСЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ!

Северо-Кавказский филиал ФГУП «Федеральный кадастровый центр «Земля»
для жителей республики предлагает услуги в области технической инвентаризации объектов недвижимости (частных домовладений, квартир):
– изготовление технических паспортов;
– техническая инвентаризация;
– оценка недвижимого имущества.
График работы – с 10.00 – 19.00, суббота 11.00 – 17.00, выходные – выходные.
Наш адрес: 360000, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 32, гостиница «Россия», 3 этаж, офис 304, телефон/факс 8-866-277-27-32, E-mail: techpas@ncland.ru.
ВЫ МОЖЕТЕ К НАМ НЕ ПРИХОДИТЬ, ПОЗВОНИТЕ, СОБЕРИТЕ ВАШ АДРЕС, И МЫ К ВАМ ПРИЕДЕМ! РАБОТАЕМ БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, ДЕШЕВО!
Аккредитация согласно приказу Управления Росреестра по КБР от 27.04.2011 г. № 29

ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ
объявляет набор на курсы национального танца. Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!
Наш адрес: г.Нальчик, ул. Тарcockова, 28, тел. 47-47-11.

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ЭКОНОМИКО-ПРАВОВОЙ ЛИЦЕЙ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 2011-2012 УЧЕБНЫЙ ГОД

Обучение ведется на базе основного и среднего (полного) общего образования, сроки обучения на базе 11 классов – 10 месяцев, на базе 9 классов – 2 года 6 месяцев. Зачисление в лицей проводится по результатам ЕГЭ, а при его отсутствии по собеседованию.

| № п/п | Профессия | Область профессиональной деятельности | База | Сроки обучения |
|-------|---------------------------------|---|--------------|-----------------------------|
| 1 | Агент рекламный | Агент по распространению рекламной продукции | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 2 | Секретарь | Помощник руководителя | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 3 | Архивариус | Специалист по учету и хранению документов | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 4 | Делопроизводитель | Специалист по ведению делопроизводства | 11 кл. | 10 месяцев |
| 5 | Социальный работник | Социальный работник | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 6 | Контролер сберегательного банка | Контролер, кассир банка | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 7 | Продавец, контролер, кассир | Продавец промышленных и продовольственных товаров, кассир | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 8 | Сварщик | Электросварщик | 9 кл. 11 кл. | 10 месяцев |
| 9 | Токарь | Токарь-универсал | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 10 | Фрезеровщик | Фрезеровщик-универсал | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 11 | Радиомеханик | Механик по ремонту радиотелевизионной аппаратуры | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 12 | Повар, кондитер | Специалист по изготовлению пищи и кондитерских изделий | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |
| 13 | Портной | Специалист по раскрою и пошиву современной одежды | 9 кл. 11 кл. | 2 года 6 месяцев 10 месяцев |

Для поступления необходимы документы:
1. Документ, удостоверяющий личность (предъявляется при сдаче документов).
2. Документ об образовании (подлинник) или копия – заверенная в лицее.
3. Медицинская справка – форма 085/у, справка о прививках.
4. Страховое свидетельство.
5. Медицинский полис.
6. 4 фотографии (3х4 см).
7. Справка о составе семьи.
8. Приписное свидетельство или военный билет – для юношей.

Приним документов с 1 июня 2011 г.
Ежемесячно выплачивается стипендия, ежедневное горячее питание. Лицей располагает современными компьютерными классами, библиотекой, стадион, спортивными и тренажерными залами, инородным предоставляется благоустроенное общежитие. Документы принимаются по адресу: г. Нальчик, ул. Кальмыкова, 246, справки по тел. 8(8662) 73-79-49, 73-62-65, 73-69-18.

ЧИХРАДЗЕ Лев Макарович

Ушел из жизни замечательный человек, преданный друг, неутомимый труженик Лев Макарович Чихрадзе 11 июля исполнилось 70 лет.

Прожил он честно, порядочно и творчески, содержательную жизнь, которая была связана с работой в «Каббалкватрансе».

Чихрадзе Л.М. умно подобрал кадры для спортивной команды, воспитывал их, и слова «Шагди» «шагнула» далеко за пределы республики. Он был назначен старшим тренером сборной Российской Федерации по автоспорту. Его знания и умения во многих городах страны, он был чемпионом СССР по мастерству вождения автомобиля. Ему были присвоены звания «Мастер спорта СССР», «Заслуженный тренер Российской Федерации».

Последние десятилетия Лев Макарович работал в Кабардино-Балкарском институте бизнеса, являлся членом Совета директоров ОАО «Каббалкватранс», участвовал в воспитании молодежи, всегда оказывал помощь коллегам и друзьям. Его отличали порядочность, добросовестность, высокое чувство ответственности за порученное дело, благожелательное отношение к людям. У него – прекрасная большая семья, детей отличает трудолюбие и уважительное отношение к старшим.

Как известно, человек жив до тех пор, пока жива память о нем. В наших сердцах Лев Макарович останется человеком чистой души, высоких идеалов и мужской силой.

Коллектив и ветераны «Каббалкватранса», ОАО «Такси».

22 июля в 10.30 в актовом зале главного корпуса КБГУ состоится встреча ректора Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова КАРАМУРЗОВА Барасби Сулеймановича с абитуриентами и их родителями.

